

恐怖袭击?伊斯坦布尔发生爆炸致6死81伤

新华社消息 土耳其最大城

市伊斯坦布尔市中心13日下午发生爆炸,造成至少6人死亡、81人受伤。土耳其内政部晚些时候通报,已抓获一名嫌疑人。

土耳其广播电视台总台援引内政部长苏莱曼·索伊卢的话报道,“(在爆炸现场)留下炸弹的人已被抓获”,初步信息显示反政府组织库尔德工人党关联这起“恐怖行动”。索伊卢没有发布嫌疑人的详

细信息,包括性别。

土耳其总统埃尔多安在爆炸发生后告诉媒体记者,尽管现在不能断言爆炸就是恐怖袭击,但这起事件有恐怖主义的迹象,“罪犯……将受到应有的惩罚”。他还披露,初步信息显示“有一名女子参与”袭击。

依据伊斯坦布尔省政府声明,爆炸大约16时20分发生在市中心塔克西姆广场边的独立大街。这一

地区人流量较大。目前5名伤者在医院重症监护室接受救治,其中两人伤势危重。多家媒体报道,警方在爆炸后封锁了大片地区,担心可能出现第二次爆炸。

爆炸后数小时,土耳其副总统福阿德·奥克塔伊视察现场,承诺将“尽速”缉凶。他说,“我们认为一名女子引爆了炸弹”,这是一起“恐怖行动”。

土耳其司法部长贝基尔·博

兹达告诉当地媒体,一名女子在一条长椅上坐了超过40分钟才离开,留下一个袋子,而就在她离开的1~2分钟后,爆炸发生。“有两种可能性,要么是在袋子中放了(爆炸)装置然后引爆,要么是有人远程引爆,”他说,“目前所有关于这名女子的信息都在审查中。”

截至13日晚,尚无个人或组织“认领”袭击。
(郑昊宁)

英国通货膨胀“连累”传统节日

新华社消息 由于物价上涨等原因,本是圣诞节一大“卖点”的圣诞老人小屋今年在英国遇冷,一些地方被迫取消这一传统景点。

据英国《每日邮报》11日报道,康沃尔郡赫尔斯顿一家知名园艺中心经计算发现,今年搭建及运营圣诞老人小屋需花费2万英镑(约合17万元人民币),于是果断放弃。这家已经经营46年的企业说,以往圣诞老人小屋的门票价格为7.5英镑(63元人民币),但今年由于能源涨价、供货商提价等原因,即使计门票收入也难以回本,只得改为让圣诞老人在店内与顾客合影。

在布莱克浦的另一个圣诞老人小屋也被取消。依照相关运营方解释,主要原因是12月的场地租金“太贵”。不打算取消这一景点的运营方则多数采取提高门票价格的办法来弥补成本上涨,但可能招致消费者的不满。

为节省开支,英国一些地方甚至取消了圣诞灯饰。
(乔颖)

◎相关新闻

英财政大臣:不得不增税以恢复经济

新华社消息 英国财政大臣杰里米·亨特在13日发表的媒体专访中说,他将在数日后发布的预算计划中明确增税方案,以恢复公共财政状况及减小可能出现的长期衰退所致影响。

亨特在接受英国《星期日泰晤士报》采访时说,英国面临做出抉择的“重大时刻”,必须优先考虑民众利益。增税虽然有违他加入政坛的初衷,但现在必须做对国家和形势而言“正确的事”。

亨特定于17日公布预算计划,这将是亨特在新一届政府上台后发布的第一份预算方案。据报道,面对英国财政预算550亿英镑(约合650亿美元)的“窟窿”,亨特准备采取的措施包括维持个人所得税和遗产税等税种

的起征点或免税额不变、资本利得税免税额减半和把个人所得税高税率的征收“门槛”从年收入15万英镑(18万美元)下调到12.5万英镑(15万美元)。

报道说,亨特可能以200亿英镑(236亿美元)的资金规模延长能源补贴6个月,这一数额相当于此前6个月政府补贴数额的1/3。按照这一数据分析,英国人的能源账单难免上涨。不过,亨特在考虑一揽子措施,支持对象为领取退休金和救济金的人。

英国政府正力图重振投资者对英国经济的信心。新首相苏纳克就任当天发表讲话称新政府的工作重心是稳定经济、恢复信心,“这意味着即将做出艰难决定”。
(陈立希)

旅居戴高乐机场18年的他“走了”

新华社消息 一名曾因证件丢失等原因在法国巴黎夏尔·戴高乐机场住了18年的男子日前在这座机场病逝,享年77岁。正是根据这名男子的经历,美国导演史蒂文·斯皮尔伯格拍摄了电影《幸福终点站》。

据美联社12日报道,这名男子名叫迈赫兰·卡里米·纳赛里,当天中午时分因突发心脏病在戴高乐机场2F航站楼去世。

纳赛里来自伊朗,1988年在戴高乐机场中转时弄丢证明难民身份的证件,导致他既不能继续旅行也不能出机场,甚至不能被遣返。纳赛里只得在机场住了下来,没想到一住就是18年。年复一年,纳赛里睡在红色塑料长椅上,和一些机场工作人员成了朋友。一支非正式的支援团队为他提供食物、书籍和收音机等用品。

1999年,法国政府给予纳赛里难民身份,允许他住在法国,他却不愿离



开机场。他的律师当时说:“他不再想离开机场,他害怕离开。”

2006年因为生病住院,纳赛里才真正“入境”法国。出院后,他在一家收容所住了一段时间,之后住进一家酒店。去世前几星期,他又回到戴高乐机场居住。

纳赛里的经历被搬进美国电影《幸福终点站》,这部电影的男主人公原型正是纳赛里。法新社援引一名机场官员的话报道,纳赛里因为这部电影得到一笔钱,在花光大部分钱后,他搬回机场居住,去世时身上有几千欧元。
(欧飒)

牛仔竞技

11月13日,牛仔帕克在无鞍马竞技赛中。当日,2022年加拿大皇家赛马节牛仔竞技赛在多伦多举行,20多名来自加拿大各地的牛仔参与无鞍马、有鞍马与骑牛竞技等比赛。
(据新华社报道)

